



# 市领导实地观摩铁路沿线绿化提升和国土绿化提速工作 围绕“六化”目标 再掀造林高潮 为绿满中原作出省会郑州新贡献

本报讯(记者 裴蕾)12月1日上午,市委副书记、市长王新伟带领市委宣传部、市园林局、林业局、城管局等相关部门负责人来到管城区、经开区、新郑市等地,实地观摩省会铁路沿线、生态廊道、过境干线公路、高速互通立交及出入市口区域绿化提升和国土绿化提速工作情况。

市领导张俊峰、黄卿、李喜安、王万鹏等参加观摩。

王新伟一行先后来机场高速航海路上桥口、京港澳高速、新

郑市和庄镇小岗村、南三环互通立交等地,查看高速沿线拆迁及绿化情况,听取汇报,详细了解进展情况。

王新伟指出,大力实施国土绿化提速行动是落实习近平生态文明思想的具体实践,是美丽郑州的重要内容。各级各部门要树牢“四个意识”,做到“两个维护”,践行绿色理念,加大森林郑州建设力度,提高档次,严格标准,集中攻坚,再掀造林绿化新高潮,让森林走进城市,让城

市拥抱森林,着力把郑州打造成花园城市,为绿满中原作出绿城郑州新贡献。

就做好下一步工作,王新伟要求,当前,各级各有关部门要把今冬明春植树造林工作放在突出位置,大员上阵,抢抓时节,迅速行动,周密部署,加快推进。一要做好规划设计,立足国家中心城市功能定位,结合郑州厚重历史文化,抓紧完善提升规划设计,适地适树,科学安排常绿林与落叶林比例,

突出重要节点打造,加快推进高速(普通)铁路、高速公路、国省干线等廊道沿线造林绿化,提升城市品位、展示城市形象。二要严格标准规范,按照交通廊道两侧绿化宽度开展绿化提升,沿线征收拆迁和垃圾清运必须到位;严格按照绿化导则标准,优化配置,体现特色。三要强化责任落实。要紧紧围绕“山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、庭院花园化、廊道林荫化”“六

化”目标,进一步健全完善组织领导体系,市级指挥部加强统筹协调指导,各县(市)区、开发区成立专班,建立专案,签订责任书,制定路线图,顺排任务,挂图作战,凝心聚力,合力攻坚。四要营造氛围。各单位要加强宣传引导和政策解读,市级媒体要开设专栏,开展国土绿化再提速行动,从规划引领到具体实施,层层动员落实,营造全民参与绿化郑州的浓厚氛围。

## 为国家中心城市建设增绿添彩

□石大东

习近平总书记指出:良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。

郑州素有“绿城”美誉,郑州人享受过“绿”的红利,也体会过“不绿”的烦恼,对“绿”之于发展的作用感悟至深。

近年来,郑州深入践行“绿水青山就是金山银山”生态文明理念,把绿色发展作为推动经济转型、实现高质量发展的重要举措,持续不断地植绿造绿,取得了一定的成效。但目前的森林覆盖率仍然偏低,植树造林、建设绿地游园、打造视觉景观通道

的任务仍然很重。

新时代,人民群众对美好生活有了更多向往,对良好生态环境有了更高期待。当前的郑州,正处于加快建设国家中心城市的关键时期,两小时经济圈覆盖辐射人口巨大,无论是自身经济发展,还是城市形象,还是担当引领更大范围发展的使命,都需要一个良好的生态环境。

我们要主动回应人民群众的美好向往,切实担负起中央、省委对郑州的要求和期待,算好“绿色账”,走好“绿色路”,打好“绿色牌”,按照“大生态、大

环保、大格局、大统筹”的生态建设总体要求,持续推进“山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化”,持续提升郑州的森林覆盖率,让森林走近城市,让城市拥抱森林。

高质量发展,本质上是要推动发展从速度和规模向效益和质量转化。一个重要途径就是不断培育生态优势,进而把生态优势转化为发展优势。我们要切实把国土绿化、生态保护、经济发展统一起来,在加快构建绿色产业体系、形成绿色发展方

式、打通绿水青山向金山银山转化的道路上迈出新步伐。

前不久,省委召开了国土绿化提速行动建设森林河南动员大会,省委书记王国生对国土绿化工作提出了明确要求。《森林河南生态建设规划》提出了“一核一区三屏四带多廊道”的总体布局,其中“一核”就是郑州大都市生态区,即围绕郑州打造中原城市群的“绿芯”,打造“城在林中、林在城中”美丽郑州。

我们要按照省委、省政府的安排部署,进一步提高认识、科

学谋划、迅速行动,全民参与、全力以赴,加快实施国土绿化提速行动,加快形成与国家中心城市相匹配、与人民群众美好向往相适应的生态保障体系,真正让绿城复活复苏,真正让省会绿起来、靓起来、美起来,真正担当起“中原更出彩郑州要先出彩、出重彩”的使命重任!



商都论坛

## 我市统战工作经验 获中央统战部肯定

本报讯(记者 董艳竹 通讯员 史成军)11月28日至29日,中央统战部在深圳召开全国新的社会阶层人士统战工作经验交流座谈会暨实践创新基地建设中期推进会。中央统战部主要领导在会上对郑州的做法给予了点评和肯定。市委常委、统战部长杨福平参加会议并进行了经验交流发言。

会上,杨福平在发言中介绍,郑州抓好新的社会阶层人士统战

工作做法有:一是抓党建引领,促凝心聚力。针对新的社会阶层人士“看似千军万马,点名无人应答”的特点,通过党建引领,发挥党组织的政治核心作用。二是抓网络引导,促思想共识。针对新的社会阶层人士思想多元、关注社会热点和敏感问题的特点,建立了由网信、宣传、工信等6部门组成的网络工作机制,加强正面引导,促进网上正面发声,弘扬网络正能

量,化解矛盾问题。三是抓搭建平台,促创新创造。针对新的社会阶层人士缺乏组织体系、缺乏活动平台载体的特点,通过分类建群开展活动,激发创新创造热情。四是抓选树典型,促示范带动。针对新的社会阶层人士缺少典型引领的情况,培塑典型树立榜样,通过“树标杆”活动展示新的社会阶层人士风采,让新的社会阶层人士学有榜样,干有标杆。

## 市政协机关党员干部赴新乡开展党性教育

本报讯(记者 李爱琴)11月29日至30日,市政协机关党委组织机关65名党员干部赴新乡先进群体教育基地,进行党性教育专题培训。

此次培训采取课堂教学与实地教学相结合的方式,依次到刘庄、回

龙村等现场教学点学习,使学员深刻体验和感受“信念坚定、心系群众、艰苦奋斗、实事求是、清正廉洁”的先进群体精神。

通过两天的教育培训学习,大家纷纷表示,要以新乡先进群

体为榜样,认真向史来贺、张荣锁等同志学习,不断开拓创新工作思路,补齐短板,以更大的热情和信心投入到今后的工作中,为郑州国家中心城市做出新的更大贡献。

## 122全国交通安全日 省市举行展演活动

本报讯(记者 张玉东 实习生 郭怡妮 通讯员 宋耀峰 李楠)12月2日是第七个“全国交通安全日”,昨日上午,河南省暨郑州市“122全国交通安全日”主题展演活动在郑州东站举行。今年的主题为“细节关乎生命,安全文明出行”,旨在进一步提升全民交通安全意识,自觉遵守交通安全法规。副市长、市公安局局长马义中参加展演活动。

展演活动在说唱新势力逆流组合现场演唱的《放心吧老弟》中拉开序幕,该作品

以诙谐幽默方式宣传交通法律内容。

今年以来,郑州市针对道路交通的乱象下大力气进行了整治,尤其是7月以来,郑州市开展了城区道路交通秩序综合整治行动,针对非机动车违法、七类车乱象等违法行为,集中进行治理,取得了良好的成效。下一步,郑州交警在保持治理力度不放松的同时,还将加大交通常识以及交通法律法规的宣传力度,提升市民们的交通安全意识以及守法意识,号召全社会文明守法,安全出行。